
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 20 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:25, no AUDITÓRIO DA COPLAN, do município, BELTERRA, Estado PA, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) DINEI MARTINS FREIRE representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ADAIL FRANCISCO DOS SANTOS - EMBRAPA
ALOÍZIO PEREIRA DE SOUSA - COPLAM
ANGÉLICA COSTA SOUSA - SEMTEPS/CRAS
JOSÉ NICANOR PEDROSO DE MIRANDA - PREFEITURA MUNICIPAL
JUVERCILIO PEREIRA DA SILVA - SECRETÁRIA DE SAUDE
LAÉRCIO PEREIRA PAZ - PREFEITURA MUNICIPAL DE BELTERRA
ODÉLIA SANTOS LIMA - MOVIMENTO DE MULHERES ORGANIZADAS DE BELTERRA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BELTERRA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
     Em virtude da presença de novos membros, houve a necessidade de recapitular trechos  das reuniões anteriores para que todos entedessem melhor tudo
o que já foi feito e em que fase da coleta estamos. Entre os assuntos mencionados destaca-se a importância das CMGEs no processo de divulgação, apoio
logístico e operacional, e de fiscalizar todas as etapas da realização do CENSO 2010.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
     Acompanhando o recenseador até essas unidades, caso seja necessário.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
     Inicida a reunião, o presidente informou aos presentes o resutado da pré-coleta, que nada mais é, que a atualização do mapeamento e o registro de todos
os endereços urbanos do município. Em seguida foram apresentados os conceitos de domicílio e morador, pessoa recenseada e pessoa entrevistada,
questionário básico e da amostra, e principalmente, o conceito de data de referência, ressaltando que é a noite de 31 de julho  para 01 de agosto de 2010
que o IBGE faz o retrato fiel do município, sendo que, as transformações ocorrida depois dessa data não são contempladas pela  aplicação do questionário
do CENSO DEMOGRÁFICO 2010. 
      Baseado no SIGC e principalmente pelo link ?Acompanhe o andamento da coleta do censo 2010!? disponível no site oficial do IBGE foi apresentado o
andamento da coleta de dados e a população recenseada até este momento. Nenhuma falha de cobertura foi detectada. No entanto, os membros da CMGE
foram orientados a procurar imediatamente o posto de coleta do IBGE para terem informaçãoes precisas sobre a cobertura da coleta, e se for identificada
uma possível falha de cobertura informar ao ACM local para que  apurar o  fato, conversando com o recenseador responsável pela referida área e tomar as
providências necessárias, conforme o caso.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
     SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS, SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA, CÂMARA MUNICIPAL, EMATER, SECRETARIA DE
EDUCAÇÃO E CONSELHO DA CIDADANIA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


